
hogv nekünk volna elegendő okunk a 
még sem jajdulunk fel, pedig számos 
tirsaink nagyon gyakran nyújtanak
i alkalmat.
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Fehér Miklós urnái van ki­

lo k is vjtetnek.

lyomdájában. 1876.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
évre 10 frt — kr. */. évre 2 frt 50 kr.Egy ,

Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiaca, Vet sey-káz földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Fejedelmi kongressus és a szenvednek: miért nem lehetne a keleti
O-QTifi S7Pr'7ndpc kérdést, mely mint a rémült tengeri nagy
0C OíCI ZUllCO. kigyószörny már egy félszázad óta fog-

Számtalanszor volt már a lapokban, laltatja a diplomatia összes aeropágát, s 
megpendítve azon nagyszerű diplomat!-j rengésbe tartja Európa pénzpiaczát egy 
ka: humánus eszme, miszerint az euró-! fejedelmi kongressuson dinlomatice meg- 
pai hatalmak fejedelmei, uralkodói tar-Joldani, s fölötte dönteni? 
tanának egy kongressust, melyen a né- Mi az a keleti — egész Európát, 
pék érdekében azok boldogságára a leg- sőt az ausztrál)s haemisphaerát is foly- 
humanusabb s békésebb utón a reform. I tonos izgatottságban tartó — kérdés? 
cziviiizatió, kuitura s állandóbb üdvös ■ Ki tűzte azt ki az európai bekövetkez- 
fegyvertelen beke nagy s fontos politi- httő nagy események programm sor­
kai kérdései megoldatnának, azaz a con- rendére ? Mely hatalomnak fekszik leg- 
gressus mottója lenne: „Sic volo sic ju-jinkább érdekében hatalomvágy által ösz- 
beo pro salute Európáé et hominunv s, tönözve azon gordiusi csomót fájdalom! 
csakis ezen kongressus által hozott tör-; nem diplomatics hanem véres drámák 
vényeinek s parancsainak ellenszegülői I közt megoldani ? Melv hatalomnak van 
szükség esetében még fegyveres erő-1 érdekében közvetlenül a status quot 
vei is tereltetnének vissza az engedel-,fenntartani, és melyik azon müveit ha­
rness égre, az ily congressus határozatai, | talom, mely a fegyveres interventiótól 
törvényei s szabályai szentek s sérthe-! és megoldástól mint leghumánusabb tar- 
tetienek volnának, mert ha 1864-ik év^tózkodik. s csakis a civilisatió s valódi 
augusztus 22-én Genfben szerződés köt- törvényes szabadság elvei által vezérel­
tethetett több országok kormányai által, tetve a nolitikai status min fennturtáen 
mely a gyógyászok s egészségügyi csa-

tetve a politikai status quo fenntartása 
mellett kívánná a modern reform, al­
kotmányosság, cultura, s az azokhoz 
megkivántató közegeknek békés utón 
megfelelni? Ha az európai hatalmak szi­
lárdan. együttesen működnének, akkor 

, vagy gyorsan megoldatnék azon feltett 
öés (konventio) pontjait különböző idő- j keleti kérdés, vagy abban hagyattatnék, 
ben Európa minden nagyobb államai el-' s ad graecas calendas redukaltatnék 
logahák s aláírták, a mint ezt a mi | Hisz az orientalis kérdés, — mely­
kormányunk »magáévá tette. A törökök bg] egy egész európai conflagratió tá-

, madhatna, nem más. mint a török ura- 
I lom megszüntetése Európában, és Kon- 

idés czélja az ember- gtautinápoly a világkereskedelem kulcsá­
éra eny t szerezni a ha-. nflj, mely csakis a magas porta zárjá- 

I ban van — birtoklása.
Ha az alliance valóban cordialiter 

létezik, s ha ezen tervéről Russia le- 
g? dg} szeréazek, ápolószemélyzet, j mon(j akkor eoipso megszűnt az euró- 

száliLAsi eszközök, kórházak s g}dg\- pa; Rékát megrendítő ok is ... s

patoknak háború idején való semlegessé 
gét mondta ki. hogy nemes feladatuk­
nak, t. i. a sebesültek s betegek gyógy­
kezelésének és életmentésének annálin- 
kább megfelelhessenek, és ezen szerző-

s a délszlávok ezen szerződésből kizá 
raítak.

A genfi szerződés 
baráti szeretetnek érv 
ború iszonyai között is, vagyis megkön­
nyíteni a megsebesítetteknek helyzetét 
azáltal, hogv a részükre rendelt orvo-i

helyek semlegeseknek nyilváníttassanak.' t 
kötelességében állván mindkét ellenfél- ‘ 
nek azoknak kölcsönös kímélése.

•gy
- a mostani béke lazulása a Balkán szi- 
! geten a szlávtörzs s török között csakis 
i egy localizált lázzadás, forradalom s liá- 

Továbbá az említett szerződés 2-ik j ború. — tr.ely érdekeinkbe csakis köz­
értelmében semlegeseknek tekin- vetve vág. a mennyiben a mozgósításpor.

icnüuk m.i-duzon egyének, kik az ál­
landó vagy mozgó kórházakban (ambu­
lance) felügyeleti, gyógyápolási, elszál- 
Irtási szolgálatokat tesznek. Ugyanezen 
szerződés 7-dik pontja szerint még a 
kórházi épületek, szállító kocsik, köthely 
stb. vörös-fehér lobogót tűznek ki: azok­
nak személyzete pedig (tehát az orvo- 
sok, sebészek, mütök, gyógyszerészek, 
sebesültvivők s gvógyszolgák is) ismer­
hető jelül: Fehér karkötőn vörös keresz­
tet viselnek.

Ha tehát ismételve hangsúlyozom 
az államok phylantropiája egy genfi 
szerződés által még a csatatéren a ki­
tűzött nemes czél elérésére az ágyuk 
uömbölése s a, hátul töltök ropogása kö­
zött is vél érvényt szerezhetni a sem­
legesség által, mennyivel inkább 
volna fenérintett európai kongressus arra 
hivatva, miszerint ugyanezen emberba­
ráti szerétéiből kifolyólag az egész em­
beriség boldogságára nézve egy terem­
tett szerződés által az üdvhozó európai 
békét, s a népek jólétét biztosítanák.

Ezen eszménk t. i. egy európai fe­
jedelmi s uralkodói kongressus összeál­
lítása egvátalan nem tartozik a lehetet­
lenség agyrémei közé, ha csak egyesek 
hatalomvágyán telhetetlen érdekein és 
megkövült szív érzelmein hajótörést nem

száezrekbe kerül már s még milliókba 
kerülhet, és ezen külsőleges kiadások 
ismét az adótól már amúgy is roskadó 
nagyrészt insolens nép vállait terhelen- 
dik, — államunkra nézve tehát csakis 
ezen oldaltól káros, továbbá phylantro- 
pikus szempontból irtózunk a szomszéd­
ságban dúló harcz iszonyaitól. — Más­
részt nincsen a világon oly rósz, mely­
nek jó oldala is ne volna, például: ha 
ezen két harezoló nemzet szláv s török 
még néhány hónapig elverik egymást, 
oly gyöngék lesznek testileg-Elkileg s 
erszényileg, miszerint azután ad libitum 
könnyen elbánhat velük egy más hata­
lom, — az orosznak érdekében volna, 
hogy a török, az osztrák-magyarnak 
pedig, hogy a délszláv elem törpit- 
tessék.

Nyílt titok, miszerint a keleti kér­
dés active csakis az orosz által tétetett 
fel támadólag Európa tragicus esemé­
nyeinek napirendére, védőleg pedig vi­
szi a főszerepet Anglia, passive szem­
közt áll Törökhon. Már most attól függ 
ezen kérdés megoldása, hogy mikép cso­
portosulnak a többi hatalmak vagy a 
támadó, vagy a megtámadtatott félhöz, 
vagy a békeszerető Osztrák-Magyaror- 
szág határozé, mert Nil prodest, quod 
non laedere possit idem. Dl". K... József.

A „1)EBRECZENU tárczája.

M i í § 11
Regény egy kötetben.

Irta:

Te l m a n n K on rá d.

(Folytatás.)

Margit a zongoránál ült és ábrándozott, 
d: mégis észterévé, hogy az ajtó lassan fel­
nyit és egy boldogságtól sugárzó férfiú lépett 
a szobába. Azt is észrevette, hogy e férfiú láb• 
újhegyen csendesen székéhez osont, de nem 
nszet: hátra, hanem ujjai sebesen siklottak a 
c: lentyükön, mintha mai nap még egy jó da­
rab hangjegyen kellene keresztül menni.

De midőn a férfi kezét Margit vállára 
teve. és fejét, szőke haját megcsókolta, ekkor 
mégis hátra kellet fordulnia, és e tekintetből, 
melyet reá vetett, minden mást kilehetett ol­
vasni, csak haragot nem, a miért öt hábor­
gatja.

— Mit játszol kincsem ? kérdé 6, isme­
rem e melódiát, mely átvonul a darabon.

Margit egy nyitott könyvre mutatott.
— Ez a dal, — mondá, — hanem nem 

szabad féltékenynek lenned, e dalok költőjébe 
szerelmes lettem, anélkül, hogy ösmertem volna 
öt, a könyv az én legkedvesebb könyvem. 
Ugy-e kiváncsi vagy ?

Siegfried mosolygott.
„Szünet nélkül csapongani 
A szerencsét megragadni,“ 

dalolta halkan magában.
— Te ösmered e dalt ? kérdé Margit, 

sőt talán szerzőjét is ismered ?
— Bárkinél is jobban ismerem őt e vi­

lágon, és nem is vagyok féltékeny reá. Mert 
kedves kincsem, a szerző én magam va­
gyok.

— Te ? Hiszen akkor már régebben sze­
rettelek, mint a hogy ismerlek ?

— Tehát sajnálod ezt utólagosan ?
Természetesen. Egy vándormadárról irt 

költeményeknek tehát te vagy a szerzője ? 
Kedvesem, hiszen kétszerié jobban kell, hogy 
szeresselek, mint eddig, ha ugyan lehetséges, 
mert e dalok szerzője szivemnek felétől meg­
rabolt, mielőtt te idejöttél.

Egészen véletlenül kerüllt ide magá- 
I nyunkba e könyv, Natália el volt ragadtatva

— Közös kormányunk a vörös kereszt 
nemzetközi társulat orosz osztályának enge­
délyt adott, hogy osztrák-magyar területen át 
orosz ambulanceokat küldhessen Nándorfehér­
várra a szerb sebesültnek segélynyújtásra.

— A Tisza-gőzös lövetése miatt felelős­
ségre vont parancsnoka a szerb határőrségnek 
büntetésül parancsnokságától és rangjától meg­
úsztatott. Ez az elégtétel, mit a szerb kor­
mány adott monarchiánknak.

— A tüzérségi felszerelések befejezése 
tárgyában Becsben intézkedések történtek. A 
fölszereléssel egy hét alatt készen kell lenni 
az arzenálban éjjel nappal dolgoznak.

— A vallás és közoktatásügyi minisz­
tériumhoz Szalay Imre miniszteri tit­
kárrá neveztetett ki.

— Romániában a lapok a kormányt mér­
sékletre hívják fel, s iparkodnak, hogy bármi­
nemű beavatkozástól visszatartsák. A románok 
belátják, hogy a szláv elem erősbülése Romá­
nia romlását jelentené.

A keleti viszonyok. *)
Bécs, julius 25.

A keleti harczi drámának első felvonása 
már bevégződött. Ha azon nagyszámú tervekre 
visszagondolunk, melyekkel Szerbia a háborút 
souzeraiu ura ellen megkezdte, s ezekkel a 
szerb hadsereg eddigi vereségeit s mai helyze­
tét párhuzamba állítjuk: az eredmény Szerbi­
ára nézve nagyon lesújtó. A szerbek hódítási 
szándékkal törtek a porta területére s egy kis 
hivatalnoksereget is vittek magokkal, hogy 
Boszniában a közigazgatást fegyvereik hóditó 
elöhaladása nyomán azonnal szervezzék. Vájjon 
mérlegelték e a siker chanceaival szemben a 
kedvezőtlen eredményeket? „Oroszország kato­
nai segítségére Szerbia nem számíthat,“ — e 
szavakat mondta Karzov belgrádi orosz főcon- 
sul Milánnak ezelőtt kilencz héttel. Azonban 
feleletül azon önámító nyilatkozatot kapta, hogy 
„a törököknek Boszniában alig van 9000 em­
bere s a bosnyákok tárt karokkal várják a 
szerbeket.“ így gondolkoztak a háború küszö­
bén Belgrádban az irányadó körök; s hogy 
mennyire csalódtak, kitűnik a háború folyama 
alatt Boszniában történtekből. A Serajevo és 
kerületében lakó orthodoxok ezelőtt 12 nappal 
pénzt kölcsönöztek Nazif basának azon czélból. 
hogy ez 4000 basi-bozukot küldjön Bjelinába! 
Fra Marties, egy előkelő bosnyák, egyesektől 
120, a községektől 4 rendbeli kérelmet kapott, 
hogy a szerbeknek Boszniába vonulása esetére 
a porta őket (a kérelmezőket) fegyverezze fel, 
hogy a szakadárok ellen hangolhassanak. A 
bosnyákok a szerbeket tárt karok helyett jata­
gánokkal kezükben s fogaik közt karddal vár­
ták. A szerbek által Boszniában remélt 9000 
törökből csak 14,000 lett ugyan, de ezen szám 
tökéletesen elég volt arra, hogy Alimpics sere­
gét megfelezze s tönkre tegye. Alimpics a leg­
rövidebb idő alatt, talán néhány óra múlva, 
hátrálva visszavonul a Drinán át.

íme! igy végződik a boszniai hódítási 
hadjárat.

A szerb hadrereg többi része sem műkö­
dött nagyobb szerencsével.

Csernajev már öt nap óta szerb földön 
van; noha Risztics ur a belgrádiakat folyton 
azzal ámította, hogy „a szerb katonák mind 
török földön állanak.“ Ámde köztudomású, hogy 
vakmerőbben soha sehol nem hazudtak, mint 
Belgrádban julius 3-ika óta.

Ma már bizton elmondhatjuk, hogy a törö­
kök Szerbiát szerb földről tartják körülfogva: 
Velik-Izvor, Gramada, Pandiraio török kézben 
vannak.

S a törökök ezen sikereivel szemben a 
szerb hadsereg rendkívül össze van törve. A 
szerbek eddigelé következő veszteséget szen­
vedtek emberekben: a) a Timoknál legkisebb

*) Ez igen érdekes czikket a „Kelet Népe“-ből 
vettük által.

általa, én olvastam és — nos nem akarom 
hiúságodat felkőlteni kedvesem, hanem ez is­
meretlen költőért rajongtam. Csak gondold 
meg, e dalokat holdvilágos estéken az emelvé­
nyen olvastam, és ott, ösmered a terjedelmes 
iombozatu fát a kertben, melynek koronája oly 
magasra nyúlik ? Itt egy csinos árnyas hely 
van, egészen elrejtve, úgy ül ott az ember, 
mintha egy magányos erdő mélyében volna, gyak­
ran ültem ott a vörös fedelű könyvvel, és Pé­
ter hasztalan kiabált utánam az egész kert­
ben, nem engedém magam háborgattalak Azon­
ban nem beszélek többet erről, mert különben 
kifogsz nevetni, látom ajkaidról, mint vonag- 
lanak. Nemde igazságom van ?

Siegfried oda ült mellé a székre, s szo­
rosan magához vonta Margitot. Minő leány! 
ingerrel cseveghetett most Margit I Mi történt 
e boldogokkal ?

— De kedvesem, akkor te engem egé­
szen igaztalanul gúnyoltál ki, hogy én nem 
voltam más, mint egy költő.

Várj csak! Mindinkább kezdek rájönni, 
bogy te előttem hamis szerepet játszottál.

— Igen, ha megmontad volna, hogy a 
vándormadár te vagy, — ingerkedett Margit.

— Akkor nemde, azonnal megszerettél 
volna, egészité ki Siegfrid. Hanem legjobb igy

számítás szerint 6800, b) Drinánál 12,150, c)a 
Moravánál öt csatában 5620, d) az Ibarnál 
4800, e) betegségek folytán (vérhas, typhus és 
tüdögyuladásban) 2850 embert. Összesen 26,600 
embert.

Ezen nagy számból csak 8200 ember fek­
szik kórházakban, ez is roszul ápolva és csak­
nem orvosi segély nélkül!

A szerb hadsereg a négy uj hézagos had­
osztályt is oda számítva 132,000 emberből 
állott, melyből ba a föntebbbi 26,000 embert 
levonjuk, marad 105,400. Azonban ezen lét­
számból 12,000 embert a nem harezolók közzé 
kell sorolnunk. Jelenleg tehát 93,400 harezoló 
katonája lenne Szerbiának. Ámde hogy a had­
sereg harczképességét alaposan megítélhessük, 
teknitetbe kell vennünk, hogy e harezosok közt 
a negyedik sorozásból kikerültek, s az önkéntes 
katonák alig számítanak. Azon kívül a 16,400 
oláh is rendkívül voszszul harczol, mindig meg­
fut. Ezek valóban többet ártottak, mint hasz­
náltak Szerbiának a hadjárat alatt, s hogy 
ezentúl némi szolgálatot tehessenek, nincs más 
mód, mint beosztani őket, az utolsó tartalékba.

Mindezt számbavéve Szerbia valóságban 
csak 67,200 emberrel rendelkezhetik a csa­
tákban.

S ba már most meggondoljuk, hogy Abdul 
Kerim pasának a török generalissimusnak 5 
hadtestben legalább 120,000 embere van : kö- 
rülbelől azon diagnosis! csinálhatjuk, hogy a 
törökök tíz nap alatt Belgrádban lesznek.

így áll Szerbia katonai tekintetben.
Politikai szempontból tagadtlan, hogy 

Szerbia láthatára egy pont, t. i. Oroszország 
felöl eléggé derült. Az oroszországi mozgalmak 
önthetnek némi reményt az eddig teljesen csa­
lódott szerbekbe. Oroszország feltűnő erélyt 
fejt ki a szerbek érdekében. Az oroszok pénzt 
gyűjtenek, fegyvereket, kenyeret küldenek Ro­
mánián keresztül a lázadóknak. Románia ma 
már egyátalán mindent áíbocsát területén ke­
resztül. Az orosz trónörökös, a Cezarevics uti- 
pénzzel látja el azon orosz tiszteket, a kik 
Szerbiába akarnak menni Maga a czár is sok­
kal hajlandóbb Szerbia iránt, mint eddig.

Meg kell említenem önöknek, hogy midőn 
a trónörökös Szerbiáról magasztalólag nyilat­
kozott, a czárnak a legutóbbi időben már csak 
annyi ellenvetése volt, hogy „ök ott (t. i. a 
szerbek) mind vörösek“. A Cezarevicsnak azon­
ban sikerült más nézetve bírnia a ez árt; noha 
ez retteg a iiberalismustól, mint bátyja I. Sán­
dor halála előtt.

A czár különben Disraeliröl s Angliáról 
folyton elkeseredett haraggal nyilatkozik; sze­
rinte „ha Disraeli nincs egy csöpp vérontás 
nélkül végbement volna Kelet regeneratiója!“

Maga a trónörökv- neje Cezarevn t is te­
vékeny részt vesz ottbonn a panslavistikus 
mozgalomban Ignatiev nem igen fog többé 
Konstantinápoiyba visszatérni; hogy a szabad­
ságra ment tábornok-követ Kievben 900,000 
rubelért földbirtokot vásárolt, ez is arra lát­
szik mutatni.

Kelet legújabb történelméhez érdekes 
adatokat szolgáltat azon fogás is, melyet 
a porta újabban csinált. A török kormánynak 
ugyanis hat fontos sürgöny került a kezebe, 
melyekből Ignatiev hármat a montenegrói feje­
delemhez, hármat Gorcsakovhoz intézett. E tit­
kos jegyű sürgönyöket sikerült dechiffiirozni 
s azokból kitűnik, hogy Oroszország már 1870 
óta működik Törökország megsemmisítésén. S 
nyomára jöttek annak is, hogy Abdul Aziz, a 
volt szultán Ignatievtöl állandó fizetést húzott!

Végül Következő fontos híreket közlöm 
önökkel: Athénben erősen készítik elő a sereg 
mozgósítását.

Comundurus görög ministerelnök már 
meg van nyerve arra, hogy a görög hadsereg 
Epirusba és Thessaliába törjön, Candia szige­
tére egy görög gőzös 15,000 db. lőfegyvert 
szállított, s itt minden el készítve a porta el­
leni lázadásra.

Az odessai görögök forradalmi czélokra 
jelentékeny összeget adtak.

— A magyar fővárosból. A Hartle­
ben ezég a harczi térképekből eddigelé 150000 
példányt adott el. Várady Antal széptebetségü 
fiatal Írót a nrnisterium a pesti főreáltanodá­
hoz tanárnak nevező ki. Sikert kívánunk neki 
az uj pályán! Kállay Béni orsz. képviselő hosz-

a hogy van, mégis megszerettél, daczára, hogy 
költő vagyok.

így tréfáltak, incselkedtek egy darabig. 
Kopogtatás hallatszott az ajtón, Péter belépett, 
s látszólag zavarba jött, hogy Siegfriedet nem 
egyedül találta.

— Csak kérdezni akartam, Siegfried ur, 
mert podgyászát utrakészen láttam.

— Nos tehát!
— Mikor utazik, Siegfried ur ?
— Azt a jó isten tudja ; hanem ha uta­

zom is, nem magam utazom.
— Engem is magával visz, igen ?
— Magától értetődik, ha akarod, akkor 

azonban már te a harmadik leszesz.
— Hát a második kicsoda ? kérdé Péter 

halkan.
— Az talán, Péter.
Fejcsóválva távozott az öreg a szobából.
— Nem bízik benned, kincsem, incsel- 

kedék Siegfried Margittal, ki fejét vállára haj­
lottá. Siegfried simítani kezdé Margit arany 
haját, s megcsókolta.

— Hanem csakugyan komolyan, édesem, 
beszélnem kell atyáddal.

Margit megrazkódott.
— Ő nem fog meghalgatni téged.
— Tudom, hogy meleg pillanatok lesznek. 

Hanem a szerelem és előítélet barcza e falak

szasbb időre keletre utazott. A pesti jótékony 
nőegylet aug. és sept. hónapokban házi szegé­
nyek közt leendő kiosztásra 2755 frt 55 krt 
utalványozott. Izsó Miklós feledhetetlen szob­
rászunk özvegyének a király 200 frt évi kegy- 
dijt engedélyezett. A közmunka és közlekedési 
miniszter aug. 1-töl kezdve minden csütörtö­
kön délután 5 órától 7-ig tart nyilvános ki­
hallgatást. A hires borszéki vizet a fővárosban 
„ Aqua acra de Borszék funtaca principaie“ 
viguetekkel árulják. A „Hon“ szerint a parádi 
távgyaloglókat borzasztó kitüntetés érte, And- 
rássy Gyula gr. Hatvanban kezet szorított ve­
lük. Az ó-budai izr. templomból a frigyládában 
levő arany és ezüstnemü tárgyakat ellopták. 
Fisch Izrael posztókereskedő hamis bukás mi­
att fogságra ítéltetett. A prof árva egyház 
építésére eddig 41,000 frt gyűlt be. Budapest 
és Promontor közt aug. 1-töl kezdve csavar­
gőzös közlekedés nyílik meg. A budai Mátyás- 
templom az építkezések következtében bezára­
tott. A ststistikai congressus több tagja a fő­
városból a vidékre szándékozik kirándulni.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Tasnád-vidék, 1876. jul. 27.
Az aratás vidékünkön már már lejár, 

azonban nagyon szomorú eredményűvel; fagy 
elvette, viz megrontotta vetéseinket, némely 
helyen felében sem vágják le, sok rész ott fog 
veszni, a hol termett. — Nem valami dicsősé­
ges jövendőnek nézünk elébe.

Daczára azonban a szegény esztendőnek 
társadalmi életünkben van némi élénkség. — 
Tasnádon Biró Károly ottani ref. pap. elnöklete 
alatt tűzoltó társulat alakult. A felszerelésre 
magán buzgalom már mintegy 2000 frtot irt 
alá; a szükséges gép és a 40 tagból álló le­
génység felszerelése már meg-ezdetett. — A 
buzgó elnök, ki hajdan a debreczen! főiskola 
tűzoltó egylet arany korának teremtője volt, 
hiszszük, hogy virágzását a tasnádi egyesü­
letnek is elő mozditandja. Tisnád példájára 
úgy ballik, hogy MargitLán is hasonló mozga­
lom indult meg.

Szopor alatt a Krasznába egy oda való 
bérlő neje két gyermekével együtt bele fűlt.

Tasnád-vidéki.

— Vidéki hírek. Görögh József sá­
rospataki állomásfőnök, egy embert a robogó 
vonat elől saját élete veszélyeztetésével meg­
mentett. Kőrmöczön a postamester lovait le- 
foglaván, a jó kőrmöcziek 3 nap óta nem kap­
ják a postát. Szekszárdim okt. 11—15-ig ter­
mény- gyümölcs- kézipari és virágkiállítást 
rendez a toluamegyei gazdasági egylet. A pé- 
terváradi várban a múlt héten 30 láda éles 
ágyú töltényt helyeztek el. Rothadt szag érzik 
Dániába! Győrött egy földmives lovai a közel 
jövő mozdonytól megbokrosodván, a mozdony 
elé rohantak; a mozdony a kocsit s Czeglédi 
földmivest összezúzd. Újlak községében 32 ka- 
tastrális hold föld 10 írtért adatott el. A te­
mesvári várban levő Mária Terézia korából 
vaió ágyuk Becsbe szállíttattak Uchatius ágyu­
kat fognak belőlük önteni. A pécsi jótékony 
Dőegvlett s gyermekkert javára műkedvelői 
előadásokat fog rendezni. Az eltűnt tordasi pap 
Nagy Tamás öngyilkossá lett. A „Bereg“ czimú 
vidéki lap újból megindul septemberben.

Török-Szerb háború.
A csatatéren a helyzet keveset változott. 

A Zajicár körül vívott csaták eredményéről 
eddig jelentés nem érkezett. Délen azonban a 
törökök győzelmesen elfoglal­
ták a J á n k o v a-K 1 i s s u r a i hegy­
szorost. — E szoros a török területről & 
Krusevac s ilietőieg Ravacsin felé vezető utat 
a szerb határon zárja el. Mustafa ezredes ez igen 
jelentékeny vívmányért tábornokká nevezte­
tett ki.

A sebesült önkénytes szerb harezosok, 
kik Beigrádba szállíttattak, igen panaszkod­
nak a csatatéren történtekről. Hidak és hajó- 
hidi készletek mindenütt hiányoznak. A ren­
des katonaság az első sortüzre megszalad stb.

közt egyszer már legyözetett, úgy érzem, hogy 
most is győzni fogok, az istenek velem 
vannak.

— S ha atyám mindazáltal erősen tartja 
magát, s nem enged ? Siegfried mosolygva te­
kintett reá.

— Akkor Margit, e falak közül elmegyünk, 
tudom, hogy követni fogsz. Akkor atyád, anyád, 
barátod és férjed leendek, és te jól megőrizve 
leszesz karjaimban !

Siegfried megcsókolta Margit égő arczát. 
Jer velem az erdőbe, moodá Margit, gyüjtsünk 
erőt az előlünk álló küzdelemhez, karöltve 
menjünk szülőim házába, hiszen felettünk őr­
ködik látatlanul szülőm kibékült szelleme.

És igy mentek ők azon az utón Ellen­
dorf felé, — melyen egyszer Margit grófné is 
ment, akkor, midőn őseinek kastélyát elhagyta, 
hogy az általa szeretett férfiút kövesse, egy­
másba font karokkal, s egymásra függesztett 
szemekkel, haladtak el : Siegfrid, a ki az ő 
Krimbildjét megtalálta.------------------------------

(Vége következik)
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A szerbek éjből átakartak kelni a Ti- 
mok folyón azonban nagy veszteség mellett 
vissza űzettek.

E rovatban felemlítjük, hogy : Orosz­
országnak sajat területén meg­
gyül t a baja. — A Kaukázusban 
forradalom tört ki. 70,000 cser­
kesz fegyvert fogott és elűzte 
mindennünen a helyőrségeket.

ÚJDONSÁGOK.

* Augusztus 2-dika. a debreczeni 
csata évfordulati napja holnapután le-, 
end. E napot az idén is honfiúi kegye­
lettel ünnepli meg a debreczeni 1848—49- 
dik évi honvédség s a város lakossága. 
Szerdán, mint aug. 2-án lesz az ünne­
pély. a közönség a főiskolai emlékkert­
ben gyűl össze délután 3 óráig, 
s ekkor indul a menet ki a honvédsi- 
rokhoz a 48-ki zászló alatt. A szabad­
ságért s függetlenségért küzdött s el­
vérzett hősök emlékét üljük meg e na­
pon : megérdemlik ők azt. — tanulha­
tunk sitjoknál hazaszeretetet. a mire 
mostanában nagy szükség van. Jelen­
jünk meg minél számosabban ez ünne­
pélyen.

* Az Annabál a Sóstón fényesen sikerült. 
Egyike volt ez a legszebb, legkedélyesebb mu­
latságoknak. Itebreczen, Nagyvárad s a vidék 
szép hölgyei oly szép számmal voltak képvi­
selve. minőt ritka bál tud felmutatni. A bál 
lefolyásáról holnapi számunkban fogunk bőveb­
ben megemlékezni. Most csak annyit Írunk, 
bogy a szépek közti elsőséget a jeienvoitak 
ítélete szerint két debreczeni fiatal leány N" á- 
ii ás sy Erzsiké s Szepessy Gi­
zella kisasszonyok nyerték el. A kedélyes 
mulatságnak a reggeli 4 óra vetett véget. Ba­
lázs Kálmán régi nabérjaihoz egy uj levelet 
kötött: remek játéka a nagyszámú közönséget 
elragadó.

* A városi bizottsági közgyűlésnek, mely 
a jövő augusztus hó 3-án tartatni fog. a kö­
vetkező tárgyai lesznek: 1. Polgármesteri havi 
jelentés. 2. Ügyhátrány jegzék. 3. Miniszteri 
leirat, mely szerint a katonai karhatalom 
igénybe vételére nézve létrejött utasítás közöl- 
tetik. 4. Ugyan az. mely a torv.hatósági egész­
ségügyi bizottságok felállítását elrendeli. 5. 
Ug-.an az. mely mellett a halott kémlés rész­
letes szabályozásáról szóló utasítás megkülde­
tett. 6. Ugyanaz, mely szerint az egészségre 
ártalmas tápszerek, italok stb elkobzására nézve 
kiadott szabályrenedelet közöitetik. 7. Ugyan j 
az. mely szerint a ref. egyház részére 140.00U 
db. téglának adományozását megrendelő köz­
gyűlési határozat jóvá hagyatik. 8. Törvényha­
tósági átiratok a kisajátitasi törvénynek a k;r. 
városokra leendő kiterjesztése, a virilis bi­
zottsági tagokra vonatkozó törvéky módosítása 
stb tárgyában bizottsági vélemények. 9. Taná­
cs: előterjesztés a múlt évi zárszámadás kísé­

retébe. 10. Ugyan az, a tisza-szabályó társa, 
ság áital gát fenntartásra kívánt njabb költség 
ügyében. 11. Ugyanaz a „Bika1 szállodánál 
szükségessé vált uj építkezés tárgyában. 12. 
Ugyan az a honvéd laktanya felépítési tervé­
nek helyben hagyása iránt. 13 Ugyan az, a 
katonai raktár építésére vonatkozólag. 14. Vá­
rosi felülvizsgált számadások felmentési véle­
ménnyel. 15. A magyar képző művészeti tár­
sulat segély iránti kérése tanácsi véleménynyel. 
16. A kereskedői testület köszönő irata a ke­
reskedelmi középtanoda fenntartására adott se­
gélyért. 17. Tanácsi előterjesztés a Györössy 
Gábor Írnok fegyelmi ügyében indított per le­
folyásáról. 18. Ugyan az, Vedres István és 
Pesti Bálim városi volt szolgák segélyezése 
ügyében. 19. Bába oklevél kihirdetése. Kelt 
Debreczen, 1876. jul 29-én.

* A főiskolában levő elemi osztályok nö­
vendékeinek beírása f. évi augusztus 7-én vé- 
vén kezdetét, felhivatnak a szülék, kik tankö­
teles gyermekeiket ez osztályokba óhajtják 
járatni. hogy feladandó gyermekeikkel, ezek 
keresztelési jegyével f. évi auguszt. 7-kén s a 
következő napokon a tanitóképezde igazgatói 
hivatalos helyiségében (északi szá ny, közép 
lépcső, első emelet) a délelőtti órákon jelen­
jenek meg. Debreczen. 1876, julius 29. A fel­
ügyelőség.

* Az idei fegyvergyakorlatokra a Ma-
gyarkoroua országaiban összesen mintegy 63000 
honvédséget rendeltek be, tehát az összes hon­
védségnek mintegy harmadrés e.

* Uj könyvek. A Franklin-társulat Buda­
pesten ismét néhány kiadásában újabban meg­
jelent s igen csinosan kiállított könyvet kül­
dött be szerkesztőségünknek, még pedig: A 
haza bölcse. Emlékkönyv. Szerkesztette Áldor 
Imre. Ára fűzve 1 frí 60 kr. Falusi könvtár. 
Egy-egy füzet ára füve 50 kr. 20. füzet. A 
földmivelés alapelvei. Victor Rendu után fran- 
cziábói közli Gruoiczy Géza. 21. füzet. Állat­
orvosi jó tanácsok. Negyedik könyv. A beteg 
sertés orvoslása. Saját tapasztalása nyomán 
irta Deiy Mátyás. Jókai Mór munkái. 98—99. 
Népszerű kiadás. Felfordult világ. A kettős fü­
zet ára fűzve 80 kr. Franczia nyelvtan iskolák 
és magántanulók számára négy folyambau. 
Scwiedland Frigyes. Negyedik folyam. Ára fűzve 
80 kr. Találmányok könyve. A földmivelés, ipar­
és keresk. m. k. m megbízásából és az orsz. 
megy. iparegyesület felügyelete alatt több ide­
vágó munka alapján dolgozta Frecskay János. 
Első füzet, számos a szöveg közzé nyomott 
ábrával. Az egész mü tartalma: 1—10 füzet a 
a nyers anyagok erömüves feldolgozása 11—20 
füzet a nyers anyagok vegyi feidoigozása. 21 — 
30 füzet a természeti erek" felhasználása, 31— 
40 füzet a mindennapi élet vegytana. A mü 
40 füzetben fog megjelenni. Egy-egy füzet 
ára 40 kr.

czentöi nem messze ei-ó tanyára, ki a magyar 
és német nyelvben tökéletes jártas legyen, 
gymnásiumi tantárgyakban oktatást adhasson : 
a franczia nyelvet bírók előnyben részesittet- 
nek. Értekezhetni eziránt a „Debreczen“ ki- 
adóhivatalában.

* Az Abafi Lajos áital szerkesztett „Fi- 
gyelő1- czimü irodalomtörténeti havi közlöcv

évek hosszú során át zugirászattal foglalkozik, 
s a ponyvairodalomnak fiatalkora óta hűséges 
mivelője s aki noha már 60 éven át folyvást 
gondolkozott és tanulmányozta 
a doloknak, a mivoltát (a mint maga 
szokta mondani) — mégis annyira hátra maradt 
a világtól, hogy itt volna már az ideje annak, 
miszerint ő, mint antik darab berámáztotná, és 
kipiogált szobája falainak egyikére felfüggesz- 
tetné magát, hogy aztán utódjai mint neve­
zetes darabot valamely múzeumnak el 
ajándékozván — azt az utókor méltó bámulat­
tal csodálja.

Nehogy azonban e bekövetkezhető ese­
mény készületlenül találja a statistikusokat, a 
Telegdi László felől elmondandó egyéb dolgok 
között, alkalmat veszünk magunknak közbe 
közbe a dicső férfiúnak némi életrajzi adatai­
val szolgálni.

Hogy az olvasó előtt tisztában legyen az, 
hogy miféle égyéniség ez a Telegdi László, 
elég volna egyelőre csak annyit mondanunk, 
hogy ő csinálta az „Alföldi Hírlapot,“ melyről 
a közönség csak akkor tudta meg, hogy léte­
zett, midőn a pesti lapok a következő hirt 
hozták: Az „Alföldi Hírlap“ megszűnt. Ah, 
aki hallotta volna azt a szegény 53 előfizetőt, 
kiknek nyakára folyvást küldetett a lap, mint 
sóhajtottak fel e hirre: Hála az égnek, lesz 
tehát már ezután étvágyunk!“

Mert tudni kell uraim, hogy ama lapba 
öntötte el Telegdi László az ő folyton gondol­
kodó elméjének szörnyszüleményeit, melyeket 
nemcsak maga plagizált, de néha-néha, hogy 
kevesebbe kerüljön, maga szedett, nyomott és 
maga hordott szét, s nyújtott általa olcsó ta­
karót a debreczeni sajt- és cseresznye árusok­
nak, kik még ma is krokodilusi kényeket 
huliajtanak, az „Alföldi Hirlap“-nak végelgyen­
gülés következtében történt csendes elhunyta 
felett.

De nem csak az említett kalmárok köré­
ben szerepelt Telegdi L. lapja, hanem jelen­
tékeny szerepet játszott az a pircsi batarban 
lévő szélmalom építésénél is, amennyiben mint 
mondják, az épittetö Telegdi az ácsoknak és 
palléroknak „Álföldi Hírlappal“ fizetett.

— Nem jó lesz ez igy, ténsuram! —mon­
da az egyik ács, ki megsokalta már a dolgot. 

— Hogy, hogy?
— Hát nyomtasson bele a ténsur bankót, 

mi meg kivágjuk.
— No hát majd gondolkozom a dolgon, 

— feleié Telegdi.
Lehetetlen e helyen felemlités nélkül 

hagynunk ama módszert, melyet Telegdi Lász­
ló szélmalma építésénél igénybe vett s mellyel róla 
1874-ben okt. 14-én megemlékezett a jelen 
politikai vergődések közt, vele egy üszőn szántó 
s karöltve járó czimborája a „Debreczeni 
Ellenőr,“ midőn azt monda, hogy: „megakar­
ván mutatni, hogy nemcsak cziframaom szer­
kezettel lehet jó lisztet producálni, — saját 
tanulmányú malom padját fagyos időben vetett 

két arra, hogy meggvujtsuk azt a fáklyát, mely vályogból hamarjában felfújt toronvbau állittatá 
bevilágítson a nevezettnek sötét odújába, hogy fel; s alett belőle, hogy eleinte pompásan zaka- 
az ő, világ előtt ismeretlen, de kétségkívül, tolt, de egy sebes májusi zápor után. a kienge- 
óriás tulajdonságait megvilágitsa. j dett vályog szétmáilásával palacsintává lapult

Lássuk a medvét: a mümalom.“
Telegdi László, ki városunkban A dolog tehát úgy történt, hogy Telegdi

augustusi füzete megjelent, a kővetkező tarta, 
lommal: A társadalmi viszonyok irodalomtör­
téneti hatása. Dr. Klekner Lajostól. Egy teljes 
magy. iro. történet érdekében. Hju Szinnyei 
Józseftől. Bonfinus Antal élete Zsilinszky Mi- 
hálytöl. Fehér Anna czimü népballadáról. Abafi 
Lajos. Abaujmegye műveltség történetéből dr. 
Kiss Áron. A két Kisfalud!, Tóth Andor. Egy 
XVI. századbeli versecske Thalóczy Lajos. B. 
Amadé László kiadatlan költeménye. Besse­
nyei György levele a sárospataki kollégium ta­
náraihoz. Édes Gergely és Valyi Klára költői 
leveléből. Gróf Dessewffy József és Kazinczy 
Ferencz jelentése a Győrnél elesett zempléni 
vitézeknek állítandó emlék ügyében. Lehoczky 
Tivadar. Kenderessy Mihály két levele Kazin- 
czyhoz. Fáy András három levele Szamosi I. 
Vörösmarty levele Czuczorhoz. Lehoczky T. 
István nádor levele Zsoldos Ignáczhoz. Iroda­
lomtörténeti repertórium. Id. Szinnyei József. 
Iskolai értesitvények. Kérdés. Ezen folyóiratot 
a t. olvasó közönség legnagyobb figyelmébe s 
pártfogásába ajánljuk, egy-egy vállalat, mint 
ez, óriási nehézségekkel küzd hazánkban, pe­
dig ha a közönség magába száll s figyelmesen 
gondolkozik, elismeri, hogy ilynemű folyóirat 
pártolása kötelesség, mert a mely népnek iro­
dalma nincs, az nem él, az halott 1

t Székács József meghalt! A magyar pro­
testáns egyházat, a magyar irodalmat súlyos 
veszteség érte. Julius 30. este 9 óra 40 pereskor 
megszűnt élni Székács József, ki nemcsak egy­
háza, de a magyar irodalomnak is kiváló osz­
lopa erős támasza volt! Béke poraira. (N. H.)

* Hirdetés. Szabolcsmegye alispáni hiva­
talától vett értesítés folytán ezennel közhírre 
tétetik, miszerint Sz.-Gvörgy Ábrány és B.- 
Ábrány községekben, a szarvasmarhák között a 
száj- és körömfájás betegség kiütött s a kellő 
óvintézkedések megtétettek. Debreczen, 1876. 
julius 29. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Egy arany órakulcsot talált ma 
reggel egy szegény vidéki asszony a piaczon 
s azt eladás végett helybeli arany műves Fül­
kei E. J. kereskedésébe vitte be. Fülkey ur 
átvette a talált tárgyat, s az asszonnyal együtt 
felvitte azt a városházánál lévő kapitányi hi­
vatalba, a hol is tulajdonosa, — ahoz való 
igényének kellő beigazolása mellett átve­
heti.

* Salzmann B. kereskedésében a mai 
naptól kezdze a röfös árukra nézve árverelés 
tartatik. Melyre is nem mulaszthatjuk el a t. 
vásárolni szándékozó közönség figyelmét fehivni.

Aki az élőfába is beleköt.
Semmi sem állott tőlünk távolabb, mint 

azon szándék, nogy a czimiett, érdemek alatt 
roskadozó rendkivüliség férfiét, átadjuk a haliba- 

Kerestetik egy nevelő egy Debre-1 tatlanságnak, de azon hányató természetű kap-
czáskodásai. melyekkel ismételt izekben minket 
megtisztelni, magát elhatározá, indított bennün

László a malomhoz szükséges vályog és téglákat 
két szempontból télen csináltatta. 1-ör mert télen 
sokkal olcsóbb a vályogvető mint nyáron, 2-or, s ez 
a fő, mert télen fagyni is szokott, a vizes vályog 
és tégla jól megfagy és igy az épület kemény 
és szilárd lesz. De óh fatum, midőn a malom 
jó magasra felépült, tavaszodni kezdett, me.eg 
napok jártak, alant a fagyos vályog, fent l 
fagyos tégla olvadni kezdett, majd repedni 
mig végre egészen leolvadott, úgy hogy midőn 
egyszer Telegdi meglátogatni szándékozott 
szélmalmát, megmondta a kocsisnak, hogy arra 
hajtson, merre vitorlákat lát majd, ő pedig, 
korán lévén az idő, visszadőlt a kocsiba s ei- 
szenderedett. A kocsis azonban sehol nem 
látott vitorlákat sem malmot, mert az már le 
volt dőlve, s igy történt, hogy a czéltól jóval 
meszszebnre haladt, úgy hogy midőn Telegdi 
felébredett maga sem tudván magát tájékozni 
egy az országúton haladó asszonyt szóllitott meg ’

— Nőném asszony, nem tudja kend hogr 
merre van a Telegdi László szélmalma?

Nagy nehezen ráakadtak aztán a vályog- 
malom halmazra mely mellett a bö:cs ur kön­
nyezni kezdett, mint hajdanában Márius Cirt- 
bagó romjainál.

(Folyt, köv.)

LEGI J A BB.

Belgrad, julius 30. Risztics és 
Grruics ma éjjel egy órakor váratlanul 
a főhadiszállásra utaztak fontos ügyek 
miatt.

— Ragusa. jul. 30. A montenegrói 
fejedelem újabb távirata Vrbiczából eze­
ket jelenti: Moukhtar pasa serege telje­
sen megsemmisittetett, a 16 zászlóaljból 
csak négy tudott nagy nehezen futás 
által menekülni, Osman pasán kívül el­
fogtunk 300 nizamot, 5 ágyút; kezünkbe 
került számos fegyver, lőszer, zászló és 
a hadi lobogó. A mi veszteségeink arány­
lag csekélyek. Az első sorokban har- 
czoltak a fejedelem legközelebbi roko­
nai. köztük R etrovich Fülöp, ki sú­
lyosan megsebesült. — Hadseregünkben 
nagy lelkesedés uralkodik.

— Szentpétervár, jul. 30. A kauká­
zusi lázadásról ide érkezett megerősitet- 
len hírek nagy izgatottságba ejtek a 
politikai köröket. A külügyi hivatal ré­
széről Diebics de Sabalkauski tábornok 
külön missióval felruházva azonnal a 
Kaukázusba küldetett. Az esetre, ha a 
hírek valók, nagyobb csapatokat fognak 
a cserkeszek eben indítani.

— Konstantinápoly, jul. 30. Abdallah pasas 
mekkai cberiff 10 000 arabs lovasból álló had­
osztályt ajánlott fel a portának.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL
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HIEDETESEK.

Dr. Handler Mór
orvos-és sebesztudor. szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 

biztosítása mellett mindennemű

os oetegseg
1) az önfertözésnek minden következményeit, úgymint:

2ÄC JfcSBJE K JETT
az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSEGET
(olgyons:ii.lt fÓi*fioi‘őt)

2) lingyesofolyasokat (még oly idülteket is)
a nemzörészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban 

ii Hí hugycsöszükülesekel.
,-i 4: friss és idült nyúkfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az ncnan eredő
§ rnagtalaiisá^ot
fj bőrkiütésekéi.
Y i>; a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
fi Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig. d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. 
y Lakik Pesten, belváros, kígyó- és városházuteza sarkán 2-ik szám a ROTTEN-

BILLER-féle házban.
KTDijjal ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik vs a gyógyszerek niegknldetnek. | \Ti

FRANCZIA WIIEDER-RAKTAR

JELENTES
A világhírű és oly nagyon kedvelt eredeti és 1 e g ’ o b b

amerikai

5 HBfi(
Debreczen és vidékére nézve alólirottnál csak egvedül kapha­

tók. részletfizetésre is.
Mindenféle másfaju varrógépek becseréltetnek Singer gé- . x 

pékért. 1" *

1.36. 16—?

256. szám

ÁRJEGYZÉKE 1
az „I S T \ A N“ gőzmalom 

készítményeinek.
Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen
Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagvszemü 26.—
„ szinte 30 kilos zacskóval 26.30
B. szinte apró szemű . . 26.—

szinte 30 kilos zacskóval 26.30
C. Dara középszerű . . . 24.—

szinte 30 kilos zacskóval 24.30
0 Királviiszt..................... 24.60
1. Lángíiszt.......................... 23.60
2. Montliszt.......................... 22.40
3. Zsemlveliszt különös . . 21.20
4. 20.20
5. Fehér kenvérliszt l-ső rendű 18.60
6. szinte 2-od „ 18.40
7. Közép kenyérliszt l-ső „ 17.40
8. « » 2-od „ 14.—
8*/.. Barna „ l-ső - 12.—
9. , , 2-od „ 10.—

Ü1RATH és TAKSA.
prágai gazdasági gépgyáros

ajánlja a t. ez. gazdálkodó közönség­
nek szabadalmazott gömbölyű szeges 
2—6 lóerejü oszlopjárgany szállítható, 
álló és kézi oséplő gépeit jót­
állás mellett.

Megrendelhetők Poszert Já­
nos ur által Debreczenben, ki szinte, 
rajzokkal és kezelési utasításokkal bővi 
tett gyári árjegyzékkel ingyen 

szolgál.
230 14

Újabb ás finomabb G ummiban
Párizsi ssikkek &gész uj tárgyaik:

Gummi és valódi halhójag 1—4 frtig tu- 
czatonként, Empecheur. elismert ezéiszerü ké­
szület éjjeli magömlések akadályoztatásához, 
drbja 2 írt használati utasítással; sebészeti 
műszerek és készülékek, uötölék és sérkötő- 

lékeket szállít
John Zieger. Gratz. Herrengasse 15.

Raktár mindennemű Gummi árukban. Ár­
jegyzék ingyen. 032 7—10

I Titkos betegségek j
■ és j

b ő r b a j o k

11. Finom korpa

12. Durva korpa

Holvay Gyula.
UVl*Vti ZuVtilVW S8 NVTdVd

R. I. Rozsüszt 
R. II. szinte 
R.IH. szinte 
R. IV. szinte 
A. K. Árpakása 

„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Árpadara 
Á. Árpa liszt

Debreczen.

zsákkal 
zsáknélkü 
zsákkal 
zsáknélkü

1- ső rendű.
2- od „ .
3- ad „
4- ed „
00 . .
0 . . .
1 . . .
2 . . .
3 . . .
5 . . .
6 . . .

1876. julius 29.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12............................60 „
R. I. — IH. számig . 85 „
R. IV. V....................... 50 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt....................70

Hirdetmény.
Szatmármegyei sz. kir. város tulajdonához 

tartozó következő jövedékek:
Szatmárhegyi kettős szárazmalom. 
Csernátszegi korcsma,
Zsadányi korcsma,
Saár erdei korcsma,
Szatmárhegyi korcsma,
Réz-teleki regále.
Szathmárhegvi korcsma, f. é, aug. hó 9-én 

és nem sikerülés esetében acg. 30 án d. e 9 
órakor;

Hidvám,
Vásárvám,
Kövezetvám, — ugyanazon napokon d. u. 

3 órakor a városház tanácstermében, nvilvános 
árverésen 3 egymásutáni évre 1877. január 1- 
től bérbeadatnak.

Árverelni kivánó a szatmárhegyi kettős 
szárazmalomnál 77 frt. ÖO kr, — Csernátszegi 
korcsmánál 42 frt 70 kr. Zsadányi korcsmánál 
22 frt. — Saár erdei korcsmánál 13 frt. — Szat­
márhegyi korcsmánál 136 frt 70 kr. — a Rózsa­
regálénál 51 frt 10 kr. — a szatmárhegyi mé- 
szarárszéknél 10 frt. — a Hidvámnál 674 frt, 
60 kr. — a Vásár-vámnál 776 frt. 70 kr. — a 
Kövezetvámnál 549 frt. — bánompénzt az árve­
rés előtt letenni, vagy az árverésig beadni meg­
engedett zárt ajánlathoz csatolni, es ezt a bérlet 
emelkedése esetében annak 10°/o áig azonnal 
kipótolni köteles; különben az árverési feltéte­
lek részletei alulírottnál az árverésig — bámikor 
megtekinthetők.

Kelt Szatmárit jul. hó 12-én 1876.
Oravecz János,

gazdas. tanácsnok
284. 2—2

I
1
2 gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi 
■ tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

és azoknak tövei fájdalom nél-j 
k ü 1 kihúzatnak. 1

• Weisz Gyula,!
■ a budapesti csász. és kir. katona fo- * 
J kórház volt osztály orvosa, kiérde-
• melt áliamvasuti és bányamű-orvos
1 által.

1 Lakik: Miklósntcza Mózes La- 
I jos-féle ház 2079. sz. 115 26—100 ]

LINGEL KÁROLY
első budapesti fraise . horoyolai- és 

szegélyzőintézete
valamint érez-, csont- és fa-esztergályzó 
műhelye. Műhely: Budapest, hosszabb, ró- 
zsa-uteza 26. sz, VII. kér. Bolthelyiség: 
Budapest, nagy-mezó-uteza *7. sz. alatt.

Műhelyének ezéiszerü berendezése 
folytán azon helyzetben van, hogy min­
dennemű megrendeléseknek pontosan meg­
felelhet. — Különösen ajánlja görvélyes 
léczeit, hornyalatait és szegélyzeteit a 
képfaragók és asztalosok részére. Mind 
ezen munkák szépen készülnek, a t. meg­
rendelők biztosíttatnak azok pontos és 
tiszta kivitele, valamint olcsósága iránt.

Mintalapok kívánatra bér- 
mentve beküldetnek. A vidéki asztalosok 
saját érdekükben fölkéretnek, hogy czimei- 
ket levelező lapon velem tudassák.

285 1—3
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni fiiggetieneégi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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